



Великий
конструктор
СССР и России
Михаил
Тимофеевич
Калашников

Ученик ср. школы №2

Досье



Ф.И.О.: Калашников Михаил Тимофеевич.

Дата Рождения: 10 ноября 1919 года.

Место рождения: с. Курья, Алтайская губерния, РСФСР.

Дата смерти: 23 декабря 2013 (94 года).

Рода войск: Вооружённые силы РФ.

Годы службы: 1938-2013

Звание: Генерал-лейтенант

Сражение: Великая Отечественная война



*Бюст Калашникова
в с.Курья
Алтайского края*



Родился в селе Курья Алтайского края. Он был семнадцатым ребёнком в многодетной крестьянской семье, в которой родилось восемнадцать, а выжило восемь детей.

- В школу пошел, умея читать и писать.
- Учение давалось легко.
- В школьные годы Миша любил сочинять стихи. Эта страсть к сочинительству осталась с ним до конца жизни.
- Любил разбирать всякие механизмы и запускать их в действие...



Модернизированный пистолет
Калашникова

- Осенью 1938 года Михаил был призван в ряды Советской Армии.

Во время службы Калашников проявил себя как изобретатель:

Инерционный счетчик;

Приспособление к пистолету ТТ;

Счетчик для учета моторесурса танка.





Великую Отечественную войну начал в августе 1941 года командиром танка в звании старшего сержанта, и в октябре под Брянском был тяжело ранен. В госпитале по-настоящему загорелся идеей создания своего образца автоматического оружия.

Начал делать наброски и чертежи, сопоставляя и анализируя собственные впечатления о боях, мнения товарищей по оружию, содержание книг госпитальной библиотеки.

В 1941 году Михаил Тимофеевич создал первый образец пистолета-пулемета



В 1944 году он создал опытный образец самозарядного карабина, который частично послужил прототипом для создания автомата.



С 1945 года Михаил Тимофеевич Калашников начал разработку автоматического 7,62 мм оружия



В 1947 году автомат Калашникова побеждает в конкурсе и принимается на вооружение.



Серийный автомат Калашникова (АК-47) выпуска 1949-51 годов, со штампованной ствольной коробкой



★ Советский воин № 11
1949



К 20 мая 1949 года было выпущено 1500 автоматов, изготовленных на Мотозаводе, успешно прошли войсковые испытания и были приняты на вооружение Советской Армии.

В том же году создатель автомата был удостоен Сталинской премии первой степени и ордена Красной Звезды



- Автомат Калашникова принят на вооружение в 55 странах мира. На флагах 5 стран мира изображен силуэт автомата Калашникова. Большой честью в арабских странах считается назвать мальчика именем «Калаш» в честь знаменитого русского конструктора оружия.



Автомат Калашникова в Африке стал символом борьбы за независимость





В 1971 году по совокупности исследовательско-конструкторских работ и изобретений Калашникову присвоена учёная степень доктора технических наук. Он является академиком 16 различных российских и зарубежных академий. Имеет 35 авторских свидетельств на изобретения.

В 1969 году Михаилу Тимофеевичу Калашникову было присвоено воинское звание полковника;

В 1994 году воинское звание генерал-майора;

В 1999 году воинское звание генерал-лейтенанта.





В конце XX столетия АК-47 был официально признан изобретением века, обогнав по списку аспиринов и атомную бомбу:

наше «изделие», как называет Михаил Тимофеевич свой автомат, стало самым популярным, покупаемым и... убийным оружием в 55 странах мира. — Мне постоянно приходится оправдываться, — говорит Калашников. — Хотя оправдываться не за что. Я все делал для прославления своего Отечества. Оружие создавал для защиты рубежей своего Отечества, а не для террористов. Я хочу, чтобы оно и дальше служило этой цели. Для меня это мирное оружие, поэтому в мирное время оно должно быть под замком. А это уже дело политиков...